

8 Μαρτίου 2015

Ήχος και Ακοή. Κώφωση και Αποκατάσταση

/ [Πεμπτούσια](#)

Image not found or type unknown



Το όργανο της ακοής και η ανάλυση των ήχων στον εγκέφαλο, τα προβλήματα της ακοής και η αποκατάστασή της, η εκπαίδευση των κωφών και των βαρήκων παιδιών, η κοινωνία και η κοινότητα των Κωφών, είναι μερικά μόνο από τα ενδιαφέροντα θέματα τα οποία θα αναλυθούν στην εκδήλωση «Ήχος και Ακοή. Κώφωση και Αποκατάσταση» που διοργανώνεται τη Δευτέρα 9 Μαρτίου 2015 και ώρα 18:00, στο Αμφιθέατρο του Ιδρύματος Ευγενίδου (Λεωφ. Συγγρού 387, 175 64 Π. Φάληρο, είσοδος από οδό Πεντέλης 11).

Η Ελληνική Εταιρεία για τις Νευροεπιστήμες, η Μονάδα Αγωγής Κωφών του Πανεπιστημίου Πατρών, η Πανελλήνια Ένωση Βιοεπιστημόνων και το Ίδρυμα Ευγενίδου, υπό τον συντονισμό του Παγκόσμιου Οργανισμού Dana Alliance for the Brain, προσκαλούν διακεκριμένους επιστήμονες, οι οποίοι συνομιλούν με το κοινό και απαντούν σε ερωτήματα σχετικά με το θέμα, ενώ μέσα από προσωπικές εμπειρίες φωτίζεται η σύγχρονη Ελληνική πραγματικότητα αλλά και η διεθνής εμπειρία.

Η εκδήλωση αυτή έχει ως στόχο να ενημερώσει το ευρύ κοινό με τρόπο απλό και κατανοητό. Πρόκειται για μια εξαιρετική ευκαιρία ώστε να αναπτυχθεί ένας

έγκυρος εκλαϊκευμένος επιστημονικός διάλογος, που παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τους επαγγελματίες υγείας, εκπαιδευτικούς, κοινωνικούς επιστήμονες, τους φοιτητές σχετικών ειδικοτήτων και βέβαια για την ομάδα Κωφών, τις οικογένειες και το περιβάλλον τους.

Η είσοδος στην ενημερωτική εκδήλωση είναι ελεύθερη, ενώ έχει ήδη προβλεφθεί διερμηνεία στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα. Στο τέλος της εκδήλωσης θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής, σε όσους το επιθυμούν.

Πρόγραμμα

17:30-18:00 Προσέλευση

18:00-18:05 Έναρξη-Χαιρετισμοί

Συντονιστής: Σπύρος Ευθυμιόπουλος, Καθηγητής Βιολογίας Ε.Κ.Π.Α. και Μέλος της Ελληνικής Εταιρείας για τις Νευροεπιστήμες

18:05-18:15 **«Το όργανο της Ακοής και η ανάλυση των ήχων στον εγκέφαλο»**

Σπύρος Ευθυμιόπουλος, Καθηγητής Βιολογίας Ε.Κ.Π.Α. και Μέλος της Ελληνικής Εταιρείας για τις Νευροεπιστήμες.

18:15-18:30 **«Προβλήματα Ακοής και Αποκατάσταση»**

Θωμάς Νικολόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής Ω.Ρ.Λ., Αττικό Νοσοκομείο.

18:30-18:45 **«Εκπαίδευση Κωφών και Βαρηκόνων Παιδιών»**

Βενέττα Λαμπροπούλου, Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής, Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Παν/μιο Πατρών.

18:45-19:00 **«Κοινωνία και Κοινότητα των Κωφών»**

Κλήμης Άντζακας, Διδάκτωρ Γλωσσολογίας, Διερμηνέας Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας.

19:00-19:15 **«Συμβατικός και SDH Υποτιτλισμός»**

Εμμανουέλα Πατηνωτάκη, Λέκτορας, UCL, Ερευνήτρια Υπηρεσιών Προσβασιμότητας, Imperial College London - Πολυτεχνείο Κρήτης.

19:15-19:35 **«Προσωπικές εμπειρίες»**

Δήμητρα Κοκκέβη-Φωτίου, Αρχαιολόγος,

Χρήστος Δαγρές, Δάσκαλος Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας

19:35-20:00 Συζήτηση

Η παρούσα εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του εορτασμού της Εβδομάδας για τον Εγκέφαλο και την Νόηση που διοργανώνει, σε παγκόσμιο επίπεδο, ο Οργανισμός Dana Alliance for the Brain.

Σημειώνεται επίσης ότι σχετικές εκδηλώσεις πραγματοποιούνται στο Ίδρυμα Ευγενίδου όλον τον Μάρτιο. Συγκεκριμένα:

- Τετάρτη 4 Μαρτίου 2015, ώρα 18:00

Διαδραστική Έκθεση Επιστήμης και Τεχνολογίας,

«Αφιέρωμα στο Φως» με Διερμηνεία στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα.

- Πέμπτη 12 Μαρτίου 2015 ώρα 10:00

- Το Utech Lab φιλοξενεί το ΙΕΚ Κωφών και Βαρηκόνων Αγίας Παρασκευής με Διερμηνεία στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα

- Η Βιβλιοθήκη διοργανώνει για το ίδιο σχολείο την ομιλία της Αρχαιολόγου κ. Δήμητρας Κοκκέβη-Φωτίου.

- Σάββατο 28 Μαρτίου 2015, ώρα 17:30

Το Διαδραστικό Παιχνίδι «Τα 7 κλειδιά» με παράλληλη διερμηνεία στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα. Το παιχνίδι οργανώθηκε από το Πολιτιστικό Ίδρυμα του Ομίλου Πειραιώς και φιλοξενείται στο Ίδρυμα Ευγενίδου.